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Εξομείωση πτυχιούχων ΑΕΙ-ΤΕΙ με ΙΕΚ για προσλήψεις στο Δημόσιο 

(Πηγή: www.in.gr 30/03/05)

Προεδρικό  Διάταγμα  του  υπουργού  Εσωτερικών  Πρ.Παυλόπουλο  αφήνει  ανοιχτό  «παράθυρο» 
κάλυψης θέσεων σε κλάδους πανεπιστημιακής και τεχνολογικής εκπαίδευσης του Δημοσίου από 
αποφοίτους μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ΙΕΚ.

Βάσει δημοσιεύματος του Έθνους της Τετάρτης, η ρύθμιση έχει προκαλέσει αναστάτωση κυρίως 
στο χώρο της πανεπιστημιακής κοινότητας, καθώς για πρώτη φορά μπαίνουν «στην ίδια θέση» 
πτυχιούχοι πανεπιστημίων ή ΤΕΙ με αποφοίτους μεταδευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΙΕΚ) ή των 
αντίστοιχων τίτλων χωρών της ΕΕ.  Η εν λόγω ρύθμιση περιλαμβάνεται στο Προεδρικό Διάταγμα 
(αρ. 44), το οποίο έχει ήδη δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Μέσω αυτού του ΠΔ, 
που  υπογράφει  ο  υπουργός  Εσωτερικών  Πρ.Παυλόπουλος,  γίνονται  τροποποιήσεις  σε 
προηγούμενο Διάταγμα (50/2001) αναφορικά με τον καθορισμό προσόντων διορισμού σε θέσεις 
του Δημοσίου.

Τι  θα γίνει  επιτέλους?  Μας “χτυπάνε”  από  παντού,  και  εμείς  καθόμαστε  με  σταυρωμένα χέρια. 
Πρέπει το ΤΕΕ να πάρει σύντομα θέση απέναντι σε αυτό το ΠΔ διασφαλίζοντας την αξιοπρέπεια και 
τα δικαιώματα του συνόλου των Μηχανικών του. Είναι ένα θέμα που μας αφορά όλους. Δεν πρέπει 
να  μείνουμε  απραγοί,  αντίθετα  είναι  απαραίτητη  μία  βροντερή  απάντηση/παρέμβαση  στις 
τροποποιήσεις  που  σχεδιάζονται,  καθώς  γκρεμίζουν  τα  δικαιώματά  μας  και  μας  εξισώνουν  με 
αποφοίτους κατώτερης εκπαίδευσης. Όπως πολύ σωστά σχολίασε ένας συνάδελφος “σε λίγο θα μας 
πουν και  κορόιδα  που  σπουδάσαμε  στα  πολυτεχνεία  &  στα  πανεπιστήμια...  γιατί  σπαταλήσαμε 
άραγε τόσα χρόνια? Αφού μας βάζουν όλους στο ίδιο καζάνι, για να κερδίζουν μερικοί....”. 

ΤΠΕ/ΤΕΕ: Περιμένουμε τόσα χρόνια... Και άλλο???

Μα  τι  θα  γίνει  επιτέλους  με  το  πολυπόθητο  και  πολυσυζητημένο  ΤΠΕ/ΤΕΕ  (ή  όπως  τελικά 
ονομαστεί)?  Περιμέναμε  αρκετά,  και  είμαστε  ένα  βήμα  πριν  την  υλοποίηση  του  μεγάλου  και 
μακροχρόνιου αυτού στόχου. Περιμένουμε ακόμα απάντηση και στήριξη από το ΤΕΕ. Θα φτάσουμε 
μέχρι τέλους? Ή θα μείνει πάλι στα συρτάρια επειδή “θίγονται” ορισμένοι? 

Το ΤΠΕ/ΤΕΕ στόχο έχει να αποτελεί μέσα από το ΤΕΕ φορέα εκπροσώπησης των Μηχανικών ΗΥ, 
των  Ηλεκτρολόγων  που  ασχολούνται  με  Πληροφορική,  Δίκτυα  &  Τηλεπικοινωνίες  (όχι,  δεν 
αναφερόμαστε  στους  “ενεργειακούς”  Ηλεκτρολόγους  καθώς  δεν  έχουμε  τις  ίδιες  ανάγκες, 
αντιμετωπίζουμε διαφορετικά προβλήματα, κινούμαστε σε διαφορετικούς εργασιακούς χώρους, και 
δεν υπάγονται στους επιστήμονες ΤΠΕ γενικότερα), και του συνόλου των επιστημόνων ΤΠΕ στην 
Ελλάδα. Θα μας βοηθήσει το ΤΕΕ να κάνουμε το “όνειρο” πραγματικότητα?

Πιστοποιητικά Δεξιοτήτων Τεχνολογιών Πληροφορικής & Δικτύων

Θεωρούμε ότι το ΤΕΕ ως εκπρόσωπος των μηχανικών ΤΠΕ στην Ελλάδα θα πρέπει να πάρει θέση 
και  να  συνααποτελέσει  αρμόδιο  φορέα  για  την  παροχή  Πιστοποιητικών  βασικών  δεξιοτήτων 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Δικτύων Υπολογιστών. Θα μπορούσε πχ το ΤΕΕ, σε συνεργασία και 
με άλλους έγκυρους φορείς όπως είναι ο ΠΣΔΜΗΥ και η ΕΠΕ, να δημιουργήσει ειδικά τμήματα και 
για  κατάρτιση  ατόμων  στις  δεξιότητες  αυτές,  και  στη  συνέχεια  να  προχωρεί  σε  παροχή  του 
αντίστοιχου πιστοποιητικού. Οι διαδικασίες κατάρτισης και παροχής ενός Κρατικού πιστοποιητικού 
οφείλουν να διέπονται από καθεστώς ισότιμων ευκαιριών, διαφάνειας, αξιοκρατίας, και εγκυρότητας. 
Καιρός είναι να πάψει η εκμετάλλευση των πολιτών από κερδοσκοπικούς οργανισμούς οι οποίοι δεν 
είναι οι πλέον κατάλληλοι για την έκδοση και πιστοποίηση των εξεταζόμενων, και όμως παραμένουν 
μέχρι και σήμερα αρμόδιοι για το θέμα αυτό, με την έμμεση “συγκατάθεσή” μας, του ΤΕΕ, και της 
πολιτείας. 

Η παράταξή μας, σε συνεργασία με τους εκπροσώπους μας στο ΤΕΕ, με τον ΠΣΔΜΗΥΠ και την ΕΠΕ, 
θα συνεχίσει να παρεμβαίνει για το θέμα αυτό όποτε και όπου είναι αυτό απαραίτητο, προκειμένου 
να φτάσουμε σε ένα επιθυμητό και ικανοποιητικό αποτέλεσμα. Διαβάστε επίσης και  ένα σχετικό 
δημοσίευμα της ΕΠΕ για το θέμα αυτό, στο οποίο φαίνεται ότι οι συνισταμένες προσπάθειες των 
αρμόδιων φορέων οδηγούν την πολιτεία σε συμμόρφωση: 

http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=208

http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=208
http://www.in.gr/
mailto:hy-tee@tee.gr
http://www.hy.tee.gr/

